



劉以棟

買股如買菜

社會在進步。社會進步有時會產生意想不到的效果。效果之一，就是男人參與了更多的家務勞動。我不想講這是否是一個好現象，僅僅簡述這是一件事實。根據這一事實，我可以假定我們都知道怎麼到商店去買菜。

去買菜，我們都知道要買那些菜；有時我們喜歡的菜降價時，我們就會多買一些。以前我的一位朋友說，看看我們家的冰箱，就知道商店里什麼東西在甩賣。

其實，我們完全可以仿照買菜的辦法去買股票。

首先，我們要想一想我們要買哪些方面的股票。這種選擇可以根據個人的專業知識，也可以根據自己的日常觀察和研究，作出明智的選擇。我在“投資在日常生活中”里也提出過這樣的想法。常犯的錯誤是，聽說別人買了哪方面的股票賺了錢，或者哪方面投資現在比較熱，我們也想跟進。這種途徑不是不可以，問題是你可能總是趕個尾巴。

其次，股票下跌時，可以考慮多買一些。我們在買菜時容易做到這一點，但買股票時卻很難做到。這里有一個心理問題。人都有從眾心理，大家都買，自己買時也感到踏實。大家都賣，買時心理壓力就很大。跟大家一起賠了錢，心想又不是我一個；跟大家逆行賠了錢，心想怎麼就我傻，這種心理感覺是完全不一樣的。巴菲特說，大家都喜歡買降價的東西，只有買股票時喜歡在漲價時多買。這就造就了巴菲特和普通人的區別。大家都知道李嘉誠，李在逆向投資方面做得非常好。

自然有人會問，股票下跌時，誰知道它跌到底了沒有。這個問題很重要，但是誰也沒有答案。我在這里提供兩個線索供大家參考。第一是主觀的，你可以觀察周圍人的反映。如果大家發誓不再買股票了，那麼股票可能已跌到底了。第二是客觀的，那就是 VIX 指數和 PUT/CALL 比率。大家可以去查過去的數據，股票指數低時 VIX 總很高。PUT/CALL 比率是當天數據，歷史數據很難找到。當然，多高才算高，這是投資領域里典型的主觀問題。

([http://finance.yahoo.com/q?s=%5EVIX,vix link](http://finance.yahoo.com/q?s=%5EVIX,vixlink))

([http://www.cboe.com/Data/IntraDayVol.aspx, put/call ratio link](http://www.cboe.com/Data/IntraDayVol.aspx,put/callratio link))

今年以來，全球股市都在跌。從長期投資角度，股市跌才產生好的買入點。去年中國股市瘋長時，買股更象賭博。那時的買股英雄，現在就知道什麼叫投資風險了。現在美國經濟疲軟，經常會把許多股票拉下來。過去幾個月已發生這樣的事（一次是一家法國銀行交易員放假，一次是拜爾斯頓垮台），以後還會有類似的事會發生。讓我們做好準備，等待買進的好機會。



“美國綠蔭城市”強調樹木重要性

每年4月的最後一個星期五是美國的樹木日，全國各地的民衆在這一天的植樹，還舉行其他各種活動，關注樹木在我們生活中的重要性，關注我們的地球。全國樹木日基金會是1872年創建的一個非營利組織，而樹木日的聲勢似乎掩蓋了這個組織的另外一些全國活動，其中之一就是“美國綠蔭城市”項目，這個項目表彰當年維護、保護樹木成績顯著的社區。

維吉尼亞州的維也納市被一些人稱為“美國綠蔭城市”。市長簡·西曼說，這是人們對這個綠樹成蔭的城市的呢稱。她說：“維也納人熱愛自己的樹木，每次要砍倒一棵樹，都是件大事。我們非常、非常努力地保護我們所有的樹。我們不斷地栽種新樹，所以我說，我們應當爭取成為綠蔭城市。”

四個標準

維也納不是美國唯一的綠蔭城市，實際上，美國各地有3千多個城市被譽為綠蔭城市。

不過，維吉尼亞州城市綠化官員吉姆·麥格隆介紹說，在一個社區或城鎮獲得這個榮譽稱號之前，必須滿足四個標準。

他說：“首先，他們必須有某種樹木條例；第二，他們需要有一個委員會，多數人把它稱為樹木委員會，專門負責在本社區推動植樹護樹工作。另外，他們在維護樹木方面的開支要達到人均2美元。最後，他們必須有一個全社區的樹木日。”

維也納市努力保護市內的樹木連續7年獲得綠蔭城市的稱號。聽聽維也納樹木栽培助理加里·勞倫斯的話，就明白其中原因了。他說：“每砍一棵樹，我們都要補種一棵，我們不遺餘力地照料我們的樹木，我想這大概就是我們被稱為綠蔭城市的原因吧。在我們這里，沒有什麼東西比樹更重要了。”

帶來各種好處

維也納最古老的是一棵1680年栽種的橡樹，樹旁插著一塊說明牌，還飄著一面旗子。但麥格隆說，人們愛護這里的一棵樹——為它們的美麗和它們對一個健康的環



境所做的貢獻。他說：“樹木清潔空氣、清潔水，為我們的生活帶來各種好處。如果在商業區種樹，人們通常會在那里逗留更長時間，花更多的錢。”

博伊德·波斯特是一位退休林業生物學家，在維也納住了39年了。他說，樹木的好處還不只如此。他說：“夏天，樹葉能過濾空氣中的大量灰塵，使空氣更清新，樹木不僅能產生很多氧氣，還能把二氧化碳轉化為氧氣。因此，樹木是健康、清潔的，對環境非常好。”

樹木美化了城市，改善了環境，難怪很多人會說，樹木是人們最好的鄰居。

關鍵詞：美國、樹木日、植樹、地球、全國樹木日基金會、美國綠蔭城市、維吉尼亞州、維也納、伊德·波斯特、林業

華爾街日報：美國人的苦日子看不到頭

美國3月份耐用用品訂單報告寫下連續三個月的縮水紀錄，顯示美國製造業以及整個經濟環境尚未出現景氣回升跡象。同時3月份新屋銷量也跌至17年低位，顯示美國經濟還將在低谷徘徊較長的一段時間。

上述數據預示，儘管美國減息勢頭在利率數次大幅下調後或正逐漸放緩，但美聯儲(Fed)下周仍有可能進一步放寬政策以防止經濟陷入長期低迷。大多數分析師都預計 Fed 將把聯邦基金目標利率下調0.25厘，至2厘水平。

《華爾街日報》報道，根據美國商務部24日公布的數據，該國3月份耐用用品訂單金額經季節調整後較前月下降0.3%，至2122億美元，較2月份0.9%減幅縮小。

美國3月份不計飛機的非國防資本財訂單金額與前月相當，中止1、2月份連月縮水現象，顯示美國企業暫停削減設備支出，而3月份不計飛機的非國防資本財出貨金額扭轉前月下降1.6%態勢，呈增長1.2%，這部分金額關係到美國的國內生產總值。

在耐用用品訂單數據發布後，雷曼兄弟經濟學家德魯·馬特斯將第一季度美國國內生產總值(GDP)增幅預期上調了0.4個百分點，至0.7%。

不過，24日的數據表明美國經濟的反彈更可能是個需在低谷徘徊的“U”形，而非立即掉頭上行的“V”形。摩根大通經濟學家邁克爾·弗洛里表示，“經濟可能不像我們擔心的那樣出現嚴重衰退，但在低谷

徘徊的時間恐怕要比預期中的更長。”因此摩根大通調整了對上半年 GDP 數據的走勢預測，從此前的較上年同期下降0.5%改為上升0.35%；並把下半年的 GDP 增幅預測值從此前的2.25%下調為1.25%。

此外，美國上周新申請失業救濟的人數雖意外下降，但無助一掃美國就業市場景氣恐怕繼續低迷的心理陰影。截至4月19日的一周，美國的請領失業救濟新增人數，經季節調整後，較前周減少3300人，為34.2萬人，新增人數四星期移動平均也呈下降，為36,7500人，少了7250人。然而，由於美國3月份失業人口呈現五年來最大月減幅，因此對於美國勞動市場前景的擔憂依舊不散。

震驚：美國民衆搶購糧食

美國傳媒報道，富饒的美國正出現難以想像的糧食限額發售情況。鑑於求過於供，紐約、東岸新英格蘭地區和美國西岸很多大型零售商，都開始限制顧客購買麵粉、大米和食油，一些消費者也在囤積五穀糧食，令貨源更見緊絀，出現搶購糧食情況。

近期因食品價格昂升，海地、印尼和一些非洲國家先後爆發騷亂。印度已宣佈除最優質的香米外，禁止其他大米出口，越南亦停止跟新的海外米商簽約。在加州芒廷維尤的 Costco 貨倉式超市，周日也出現顧客為買不到大包裝米而破口大罵的場面。在當地任職工程師的顧客劉雅俊憤怒地說：「大米往哪兒去了？你原該可以買到如米這類基本貨品的。現在的情況簡直荒謬！」

連鎖超市每人限買一包米

《紐約太陽報》稱，這間位於硅谷市中心的繁忙超市，平時售賣4、5種大米，但現在只剩下印度出產的 Basmati 香米攔在

半空貨架上，每20磅(約9公斤)一包賣15.99美元(125港元)，一名行政人員望見兒子把兩包米放到購物手推車，向記者訴苦：「你不能每天吃這種米啊，負擔太重了。我們雖然只需要一包，但我還是買了兩包，以防鄰居或朋友有需要。」可是他們卻不知道該店現已推出限額發售措施，只準顧客買一包米，記者之前便目睹有店員將另一名顧客多拿的兩包米扣起，放回貨架上。店內告示寫明：「由於大米供應有限，我們基於先到先得的原則，限制購米量。」

「缺貨情況恐趨普遍」

紐約皇后區的 Costco 職員表示，他們該店雖沒限制顧客買米，卻限買食油和麵粉。由於麵粉供應商加價一倍，令麵包店



東都涌往貨倉式超市採購，令店內食油和麵粉供不應求。《紐約太陽報》稱，沃爾瑪旗下的 Sam's Club 店舖，也採取了限額發售措施。

專家認為不可輕視限制購買和缺貨的情況。消費網志編輯羅爾斯說：「雖然不是每間店都這樣，但這將會漸趨常見。過去3至5星期，愈來愈多讀者告訴我們看到限額購買的告示。」目前出現貨品短缺和限額購買的，主要以大型零售連鎖店為主。



紐約人壽保險公司

New York Life Insurance Company
2999 Payne Ave. Suite 118
Cleveland, Ohio 44114

00302874 CV #2

- 人壽保險
- 長期護理保險
- 退休基金儲存
- 房屋貸款保障
- 子女教育基金儲存
- 企業經營需要
- 遺產規劃

呂永堅 Agent

電話:(216)861-0182
傳真:(216)861-3563

The offering documents (policies, contracts, etc) for all products from New York Life Insurance Company and its subsidiaries are available only in English. In the event of any dispute, the provisions in the English language of the policies and contracts will prevail. 對於保單、合約等相關文件，紐約人壽及其子公司僅提供英文版本，如有任何爭議，一律以英文保單和合約中的條款為準。

你不理財，財不理你！

生隆 理財

SOLON FINANCIAL GROUP, LLC

Bo Li, CFP, ChFC, MBA

6200 SOM CENTER RD. B21
SOLON, OH 44139

電話:(440)519-1838

E-Mail: boli@solonfinancial.com

Securities offered through Multi-Financial Securities Corporation, Member NASD/SIPC. Solon Financial Group, LLC is not affiliated with Multi-Financial Securities Corporation or ING.



黎博

註冊財務規劃師

理財服務項目：

- ☑ 退休資金籌措規劃
- ☑ 人壽保險保障規劃
- ☑ 大學教育資金積累
- ☑ 投資方案策劃
- ☑ 市場指數年金
- ☑ 全面理財方案